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Une seule réponse est juste. 24 - LpLS S
arose tions différentes C1 etC2 sbparées par une membrane poreuse
e E“:ncltiun § d'une membrane gélective et on double son
E) nulle

- Spient deux solutions de sacch ‘ ..
%lnnéahh A cette molécule. Si on réduit de moitié S
charose qui diffuse & travers cette m : 3
i h C) constant D) divise par

A) dit:;i[:é par 4 B) multipli¢ par 1
. Les lois de Raoult font parties des propriétes colligatives :
e ﬁlt:t:t::;:::;:.:::; un solvant augmente la pression de vapeur L
celle d’une solution

B) La présence d'un so
C) Toute solution idéale vérifie ces lois § &
D) La température de congélation d"un solvant pur est plus basse que
E) aucune des réponses proposces n’est juste.

. Le coefficient de diffusion :

A) ne dépend pas de la température ;
B) est pmpurl‘ianncl i la viscosité du milieu ;

C) ne dépend pas de la dimension de la membrane ; -
D) est proportionnel au rayon des pores ;

E) s’exprime en s/em?.

£ T

Qog: On peut citer les différents types de membranes :
A) une membrane semi-perméable biologique est aussi hémiperméable
B) une membrane semi-perméable biologique ne laisse pas passer que les solutions micromoléculaires;
C) une membrane hémiperméable est un cas particulier de la membrane sélective 3~ | |
D) une membrane sélective présente une perméabilité identique pour le solvant et les molécules ¢

E) aucune des réponses proposées n’est juste.

Qus : Les radiations réfléchies par certaines solutions colorées ont :
A) une longueur d’onde inférieure a la longueur d’onde incidente,

B) une longueur d’onde égale a la longueur d’onde incidente,

| C) une fréquence supérieure a la fréquence absorbée
D) une fréquence inferieure a la fréquence incidente &~

E) aucune des réponses proposées n’est juste.

. La mesure de I’absorbance ou densité optique permet de:
B) transmettre 1'onde, C) atténuer I'o de électrc

A) séparer les molécules,
D) doser les solutions,~  E) aucune des réponses proposees n'est juste

. - La mobilité d’un Ion se trouvant dans un champ électrique dépend de:

A) lacharge de I'ion /- B) la valeur du champ électriqu " o]
: : e trique C) ravon de la mo
D) de la viscosité du milieu E) aucune des rgpunm?mm H,E;T e 51

Qus : Pour une solution contenant un soluté, citez la proposition fausse :

A) non électrolytique Cow=Co “ .
B) Ions monovalents Ceq = Ca. l
i S N s ¢

C) Ions bivalents Ceq = 2Cp. <~
( D) Molécule non ionisée Ceq = C. &S :Q |
e Ny

E) Fraction molaire fioue vaut 1-fionant.
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T
: { 400mg d’ions de calcium (Mc.’“’*ﬂsf mol) on peut dire que -
Qgp: Dans un litre d’une solution binluglﬁue ::.nntunan
A) La concentration équivalente est
B; L’osmolalité est de 10 osmol/kg - O A N 3 5
C) La concentration équivalente €St nulle Ca e m Cy/ L
D) L ionarité esl nulle :
E) L’ osmolarité est de 10 mosmol/l & A WA g
- Quelle est la ition juste ? | |
. A?UL 'nﬂﬂnlnﬁpl?eﬁc rapport de nombre d’osmoles par kg de solvant " _ Jécules non g itee it
B) L'osmolarité et Ja concentration molaire d’une solution ne contenant queé e
|a méme valeur. ¢ > | B
e : ! '
gt i fytique s*expriment de la méme maniere {_méme uruté-);{té
arite, I’ ionarité, {a molarité et la molali

C) L'osmolalité s'exprime ¢n
I"lonarité d’une solution électro

use, diluée et neutre I’ osmolalité, I’osmol

D) L osmolalité et
E) Pour unc solution aque

ont la méme valeur.

de la matiére est as

forces sont

- La cohésion surée par les forces d’interaction ‘ntermoléculaires. Ces
A) De nature électrostatique
B) faibles dans le cas de ’interaction jon-ion

de |'interaction jon-dipdle

C) alongue portée dans le cas
stance entre les molécules

D) prapartionneilus aladi
E) aucune des réponses proposées n'est juste

- Une solution idéale :

A) Ne vérifie pas la loi de la cryoscopie
B) Solution de concentration trés faible. «— |
le toluéne sachant que la molécule

C) Solution binaire formée par le benzéne et
différente a celle du toluéne.
D) Estune solutions macromoléculaire, 1~ 3
E) La présence du soluté modifie les forces intermoléculaires existant dans le solva
Q:la pression osmotique est 12 différence de pression nécessaire et suffisante pmtr ue le flux r et soit
A) nul B) égal au flux de filtration C) supérieur au flux de filtration D) variable

E/ constant 2~
agnétique, I’électrophorése permet .

Q4 : Sous I'effet d’un champ m
A) de déplacer les ions vers 1’électrode respective,
B) de regrouper les molécules neutres
C) d’uniformiser la vitesse de migration des molécules chargees ,
D) de régulariser la pression osmotique
E)aucune des réponses proposées n’est vraie

« de Donnan, la différence de potentiels €lectro “himiques, ¢
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Qys.: Dans le phénomen

Nemnst, est :

A) proportionnelle a la température & B) possede aleur no

C) proportionnelle 4 la concentration D) égale a la constante de Faraday

E) aucune des réponses proposees n-est vraie. T
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(A chaque question correspond une seule réponse Juste) C
%I-QNI;:F l:? it‘lit’i: ::I:;;;ém;‘:(]h] Eﬂ::;?:?;éc m;} ' clf{H.m"j HE : aucune des réponses n’est vrale
Qil L: chnrnp élcﬂ;iqu: créé en un point II:I par une :h::%ﬂd?r?:?::; iy bR P
E :é:;mnm“g:ﬂﬁng::: ; cﬂmﬂh: :—ngepumnnnel au carre de cette charge
E : aucune des réponses n’est vraie _ PR
4 : - h négative -q plac
Lo potlel e vervomant | o e PM»” C e nversemer proportionnel & PM
3::mpﬂsdc.mﬂcchu:gt E:mnmcdes:?ponﬁn*cﬁi“:ﬂi\? I}:_y1+21YL
Qiﬂ Soit VX, ¥, 2) le potenticl électrique au point M. tel que * (X ¥
Alors, les composantes cartésiennes du champ électrique sont iy B syt S
A (--2}::.. 2y-2x7, -2XY) B : (-2vz, 2y+2XZ, *EK}')* S ¥ =53 g
D : (2yz, 2ytaxz, +2xy) E : aucune des réponses i est :;Ic et
Q20 Trois charges électriques ponctuelles -q, +q ¢t +2q (@>0)P
M;(-a, 0), OO0, 0) et Mx(a, 0) (a>0). _
La"[fnrnc)élucu'iqut exercée sur la charge s¢ rouvant en O(0, ﬂ} __Estlégale a:
i BRI Da-AKaile K
A:-Kq'in® B:-2Kq'i/a> C:-3Kq'i/a : - 4Kq S
er Le champ élec_s_riqua en O(0,0) y’_au: : P ﬁ
A:-4Kqi/a B:-3Kqi/a’ C:-Zinfﬂl Mﬂlfﬁ . o L
Q22 20) Le potentiel électrique €n O est égale : J it B L)
A:Kga_ B:Rga C: I-{q;r‘ﬂ;JL D: qua* . aucune des réponses n’e abral o
: y ¥ - - p Nt . : o
Q‘Q Snﬁg la forme locale de la loi de joule, la puissance dissipée par Ffﬁzt _jﬂlll‘ﬂ est prsgomﬂ s a
facteur de proportionnalité est : A la conductivité ¢~ B : 12 rés:s‘nmté ~C:lacon ctance? e
D : la densité volumique de charges  E :aucune des réponses n’est vraie = ﬂz‘ 3..
Q24 La résistivité d’un matériau est . l iy : ‘
A : la conductivité B : la conductance  C: I’inverse de la conductivité ¢~ D3 la résistance
E : aucune des réponses n'est vraie
sy g

5 La conductance g'exprime en ;

n
i C : Siemens / métre

D:Ohm E :aucune des répcmsc's--.ﬂ?

r-.-r

A : Ohm / métre B : Siemens . :
Q26 La résistance d’un fil conducteur de longueur / et de section S constante est égale & _ e
A:R=plIS (p: résistivité) B:R=yS1 (v: conductivité) C:R=YIS) D:R=pSH ﬂ”v
27 On considére le circuit suivant : . 8
L : 1 > A E"I =6 vt .EQ':-? . F.l’l
L intensité du courant I est égale a: R, 'L Ri=2Q, Ry=1Q
A:1A B:lSA C:2A D:3AL Y, By == ~ T
E : aucune des réponses n’est vraie _/11}1:4 Ea+€ ANt
Q28/L.a mobilité représente la vitesse par unité de champ, elle est %xprimée en: |
A: m"’;'(vult.seck)/ B : m’sec/volt C: m?volt/sec D : volt.sec/m
E : aucune des réponses n’est vraie i
. S 4] ._...--__ | = 1::!:
Q29 On considére le schéma suivant : l:i & LM“I{ILL' 'l}é; 2 ]
Une protéine chargée dans I'un des compartiments et une membrane VR et
dialysante séparant les deux compartiments. Les ions Na™ et CI Compartiment 1 | Compartiment 2

ne sont pas a I’équilibre,
A : du compartiment 1 vers
C : Concentrations sont égales de part et d’
E : aucune des réponses n’est vraie

‘%_30 (suite de la question29) Soit x la quanti
Al 1,8 mmol/L B:12mmol/L C:

N - A4

" o
Rl

donc le flux de diffusion est de :

le compartiment2 B :du compartiment
autre de la membrane

0,8 mmol/L
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t¢ migrante nécéssaire pour
E : 0,4mmol/L.

D : 0,6 mmol/L
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